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Báró Vojnits István
v. b. 1.1., országgyűlési képviselőnk

Kiskéren, Óverbászon és Kulán.
A parlamenti békének köszönhetjük, 

hogy országgyűlési képviselőnk, vá­
lasztókerületének fenti három községét 
meglátogathatta.

Az az ünneplés, amelyben választói 
mindhárom községben báró Vojnits 
Istvánt részesítették: ujra megmutatta, 
hogy a szeretett képviselő egyénisége 
oly varázserővel bir, mely az egyéb­
ként közönyös embereket, a lelkesedés 
magasabb szférájába emelni képes!

K i sk ér re f. hó 15-én szerdán 
reggel érkezett meg báró Vojnits Isvtán, 
dr. Récsei Ede a kerületi nemzeti 
munkapárt lángszavu elnöke és dr. 
Buday Pál kulai járási főszolgabíró 
kíséretében.

1A községháza előtt nagy néptömeg 
éléri Korbai Pál községi jegyző üd­
vözölte és a község népének nagy 
örömét tolmácsolta a várva-várt láto­
gatás fölött. A képviselőtestület disz- 
ülésén dr. Schmidt Oszkár községi 
orvos szép beszéddel üdvözölte báró 
Vojnits Istvánt.

Nagy lelkesedéssel fogadták orsz. 
képviselőnk válaszát, melyben beje­
lentette a képviselőtestületnek, hogy 
Kiskér község felvirágzásának egyik 
feltétele, az Óverbász—kiskéri nu'iut 
ügye teljesen a község kívánalma sze­
rint van elintézve és annak az 1912. 
évben való kivitele biztosítva van. A 
községnek másik jogos és méltányos 
kívánsága, a vasúti rakodó ügye, tár­
gyalás alatt van a kereskedelemügyi 
ministeriumban és e kérelem kedvező 
elintézése várható. Lelkes tapssal fo­
gadták orsz. képviselőnk ezen kedvező 
bejelentését.

A községi képviselőtestület, intézetek 
és magánosok tisztelgései után, 
különféle kérelmeiket adván elő, 
az Eidenmüller-féle vendéglőben 100 
terítékes banket volt, mely lelkes han­
gulatban folyt le.

Ebéd alatt több szép felköszöntő 
hangzott el: Jahn Jakab cv. lelkész 
ékes szavakban üdvözölte a szeretett 
orsz. képviselőt, ki válaszában ismé­
telte, hogy Kiskér község ügyeire kü­
lönös gondot fordít és úgy mint eddig 
ezután is lelkes pártfogója lesz a köz­
ségnek. — Zimmermann Mihály a 
kiskéri nép nevében üdvözölte báró 
Vojnits Istvánt. Ezután dr. Récsei Ede 
intézett szívhez szóló beszédet a kis- 
kériekhez. — Meszik Péter tanító si­
került felköszöntője után, képviselőnk

és kísérete mindenkitől szívélyesen 
elbúcsúzott és nagy kísérettel folytatta 
útját Óverbászra.

Óverbász község ünnepi díszben 
várta népszerű képviselőjét és illusztris 
vendégeit. A házak zászlódisztöltöttek, 
a nép ünneplő ruhában — a község­
háza egész környékét ellepte. A köz­
ségháza közgyűlési termében a zöld 
asztal körül foglaltak helyet: ifj. Vojnits 
István főispán, Scultéty Ferenc alispán, 
dr. Frank Mihály árvaszéki elnök és 
dr. Deák Béla m. főügyész.

A termet zsúfolásig megtöltötték a 
képviselőtestület tagjai, a szép hölgy- 
koszorú és a vidéki vendégek. Ott 
voltak : dr. Schneider Károly, Kármán 
József ujverbászi reform, lelkész és a 
jegyzői karból: Wagner J. György 
(Ujverbász) dr. Pallér Alajos (Veprőd) 
Arnold Károly (Bkeresztur) Kozma 
Dezső (Bácsfeketehvgy) Korbai Pál 
(Kiskér) Szakácsy Sándor (Kuczoia) 
Kuglcr Béla (Kula) Schick Ede (Tor­
zsa) Borovszky Ferenc (Cservenka).

Megjelentek továbbá az ujverbászi, 
kuezorai, torzsai, kiskéri, veprődi és 
kulai községi elöljárók és számos vi­
déki vendég.

Délután 4 órakor tarack lövésekkel 
jelezték várva-várt orsz. képviselőnk­
nek Kiskér felöl való érkezését, ki 
nemsokára megérkezett hatalmas él­
jenzés közepette és kíséretével a te­
rembe vonult.

A díszközgyűlést dr. Buday Pál fő­
szolgabíró nyitotta meg, mire Róth cv. 
lelkész emelkedett szólásra. Ékes sza­
vakban ecsetelte a díszközgyűlés jelen­
tőségét és üdvözölte báró Vojnits 
Istvánt, mint Óverbász község legjobb 
barátját. A képviselőtestület üdvözletét 
és háláját tolmácsolta ifj. Vojnits István 
főispán, Scultéty Ferenc alispán, dr. 
Frank Mihály árvaszéki elnök és dr. 
Deák Béla m. főügyésznek, kik ezen 
Óverbász községre felejthetetlen ün­
nepen megjelentek.

Ezután küldöttség ment Bruszt 
János községi közgyámért, kit az 
egy begyült díszes közönség élénk ro- 
konszenvvel fogadott. Dr. Buday Pál 
főszolgabíró szép beszéddel üdvözölte 
az ünnepelt férfiút és mellére tűzte az 
arany érdemkeresztet.

Ezután dr. Balog Dezső óverbászi 
községi orvos magyar és német nyel­
ven, Leszkovácz Mileta óverbászi 
gyógyszerész és <iz óverbászi nemzeti 
munkapárt elnöke szerb nyelven üd­
vözölték Bruszt Jánost. A sikerült be­
szédek után Bruszt János mély köszö­
netének és hálájának adott kifejezést

azok iránt, akik neki ezt a királyi kegyet 
megszerezték és végül öreg, jó kira- 

I lyunkat éltette.
Elhatározták ezután, hogy az el­

hangzott szép beszédeket a jegyző­
könyvben megörökítik, mire dr. Buday 
Pál a díszközgyűlést bezárta. A 
közgyűlés után tisztelgések k< »vetkeztek.

Este 7 órakor a „Haladó-körben“ 
250 terítékii bankét volt, mely minden 
tekintetben fényesen sikerült. Az első 
felköszöntőt dr. Buday Pál, Őfelségére 
mondta. Kiss Gyula, ki az egész ün­
nepélyt ügyes és szerencsés kézzel 
rendezte, a kitüntetett közgyámra 
Bruszt Jánosra mondott nagyhatású 
felköszöntőt. Ezután Leszkovácz Mileta 
az óverbászi nemzeti munkapart elnöke 
lelkes és általános tetszéssel fogadott 
felköszöntőben ünnepelte baro Vojnits 
István orsz. képviselőnket. Dr. Balog 
Dezső dr. Buday Pál kulai főszolga­
bírót éltette sikerült felszólalásban. 
Kiteli János a vendégekre, Kalugyersz- 
ky tanító és Blatt Dániel a kitüntetett 
Bruszt Jánost éltették. A bankett késő 
éjjel ért véget. Báró \ ojnits István meg 
az éjjel automobilon Kínára érkeze

A kulai ünnepély.
A kulai polgári olvasóegyletnek I. 

hó 16-án csütörtökön szép ünnepélye 
volt. Mezey Zsigmond, kir. közjegyző, 
kir. tanácsos, immár 22 éve áll az egy­
let élen. Ez évi április havában ün­
nepelte az olvasóegylet 50 év-, s leim 
állásának a jubileumát, mely atka!- Mi­
mül elhatározta a diszközgviilés. hogy 
elnökének arcképét megfesteti. I Verne 
József festőművész a megbízásnak 
eleget tett és az olajfestesü an .epet 
csütörtökön délben diszk /i.v • ■ ve­
retében leplezték le.

Erre az ünnepélyre érkeztek Ku ara 
báró Vojnits István v. h. t. t. orsz 
képviselőnk, ifj. Vojnits István foi gia- 
Scultéty Ferenc alispán és dr. Deák 
Béla m. főügyész.

Az ünnepélyre egyébként, sajnos 
csupán a kaszinó tagjai kaptak meg­
hívót és igy igen sokan, akik szívesen 
résztvettek volna ez ünnepélyen 
sőt már Ktilára is érkeztek az ün­
nepélyen és diszebéden nem vettek 
részt. Nem akarunk mi senkinek szem 
rchányást tenni, de egy ilyen s/ép 
alkalmat mégis arra kellett volna fel­
használni, hogy a környékbeli bará­
tainkat minél nagyobb számban ma­
gunk köré gyűjtsük és ezzel az ünne­
pély fényét emeljük. All ez különösen 
oly alkalomra, amidőn, mint ez esetben, 
illusztris képviselőnk és megyénk ve­
zetői tiszteltek meg bennünket latog.i



tabukkal. E kis kitérés után áttér­
hetünk az események leírására:

Még az ünnepély előtt, el. e. 10 
3rakt>r tiszt legtek báró Vojnits István 

képviselőnknél, a kulai községi 
p\ iseb testület és a r. k. hitközség 

\ képviselőtestület kül- 
■ ttsem’ vk szónoka, dr. Récsei Ede, 

I iki közgyűlési határozat alapján, 
arra kéi

sz:
zta
.inni

igy lenne, ha ezeken sohasem tudnánk 
felülemelkedni, akkor az élet is elvisel­
hetetlenné válnék. Az ember, mint 
társas lény, egymásra utaltsága tuda­
tában a társasegyleteket létesítette és 
fejlesztette. A kulai társadalomban is 
régen megvoltak a társulási szellem 
és érintkezés törekvései, mert már a 
mi Olvasóegyletünk is félszázados 
múltra tekinthet vissza. Egyletünk je­
lenlegi elnöke Mezey Zsigmond 
úr már 22 éve áll egyletünk élén és 
mindazon jó tulajdonságokkal fel van 
ruházva, melyek ily egyesület vezeté­
séhez feltétlenül szükségesek. Ez in­
dította a f. évi április 30-iki jubiláns 
díszközgyűlést arra, hogy Halász Mi­
hály tagtárs úrnak — szeretett elnö­
künk arcképének megfcstetését célzó 
indítványát, magáévá tegye. A kép 
müvészkéz által Íme elkészült és hulljon 
le róla a lepel!

A nagyhatású beszéd és a leleple­
zett arckép, élénk tetszésnyilvánítá­
sokra ragadták a hallgatóságot, mely­
nek iecsillapultáva! Mezey Zsigmond 
kir. tanácsos mély háláját és köszö­
netét fejezte ki az únnepcltetésért. - 
Boberity Milán g.kvl. esperes-plebános 
indítványára elhatároztatott, hogy az 
elhangzott szép beszédek a jegyző­
könyvben megörökitetnek. Dr. Ormay 
Kálmán ezután zárószavaival a dísz- 
közgyűlést berekesztette.

ben
szer

veretett képviselőnket, hogy 
,iíh polgári iskola ügyét és 

égnék megfelelő államsegély 
. ■ áinógatni kegyeskedjék.

• ■ ■ g küldöttségének veze- 
s. : Mihály plébános pedig 

képviselőnket, hogy a volt 
ispánsági épületnek felső 

,. :1a (zárda) céljaira való in- 
'eugedéséic vonatkozó kerel- 

I rmánynál hathatósan támo- 
;.iP' Vojnits István mindkét 
-nek megnyugtató választ 
biztosította azokat, hogy a 

részéről az u y érdekében min­
im lehetőt meg fog tenni.

A díszközgyűlést
•aó nagytermében, délben a 

v:kézéi beszéddel nyitotta meg dr.
■ > :*v Kálin íi, az egylet alelnöke:

\l v m tisztelt 1 Mszki'-zgyülés !
Igen tisztelt Vendégek!

:k ! ái április 30-án megtartott 
nii.s jiihileumi i'amepélyén vliutá- 

i\ s/i vetett inökimk nagys. Mezey 
hí ka. tanácsos, ki csaknem negyed- 

; óta ni vgwsiiletiink elén, arcképét 
ti ,v:sv.,e n so re lefestéti. hzen ha­

il . -.leé nk nem csak szeretett ei­
nt 11, liánéin önmagát is kívánta meg­
óv. I lm' Mniket cnii'ineinek ez arckép- 

in u-'n ki- s« által, önmagát pedig 
v !. mk i > i-.s/teleténe;-. ily szép módon 

. ár dokumentálása által.
\ ••! . n.il •"írvendek, liogy nekem jutott 

azon s 1 icncsc, ezen ünnepélyes díszköz- 
I i megnyithatni, s amidőn ezt teszem,

■ ie. ■ - /1 nioin a nagymeltViságu képviselő 
vn - . a ni nti sagos tompán úriak, a uagy- 

> ■ .liisp.m úrnak, úgyszintén a többi
u ; zielt vendégeknek, .-kik meghívá- 
iku ii: engedve, szives megjelenésükkel 

innep- Ivünk tényét emelni, és a mi öro­
mi akel fokozni kegyeskedtek.

1 // a mai díszközgyűlést megnyitódnak 
,vilv.iniicmi is felkérem a in. t. Diszköz- 

si hog\ küldöttségét válasszon, amely 
Iilnókimket kövünkbe meghívja.

I z indítványra, Ecdcrcr üusztáv kir. 
itch ablabíró vezetése mellett, öttagú 
küld ttség ment az ünnepelt elnökért, 
kit ii/.utáu zajos éljenzéssel fogadtak,
Dr. Ormay Kálmán pedig következő- 
kép üdvözölt:

b/i. vetve tiszteli I üllők úr!
Kedves Barátunk !
A ai.íjdnera negyedszázad óta holes ve- 

I te- . alatt álló < Hvasóegyletiink félszáz i- 
Vis ji ikuina alkalmából, szeretete, nagy ra- 

• sím s kiváló érdemeidnek elismerése 
il arcképedet megfestette, s ennek tin- 

yes leleplezés«.t a mai napra tűzte.ki.
Amulon ez ünnepélyes alkalommal e disz- 

. 'iz. miK s üdvözlet--t tolmácsolom, szivem - 
inoiii, Iv ig\ l eged a Mindenható, 

nk elén, egyletünk és a társadalom 
.’a. - s disz ne, meg igen sokáig éltessen !
Dr. Kémig Soma tartotta ezután 

nagyszabású és eszmegazdag dísz- 
beszédét, melyet technikai okokból 
egészben nem közölhetünk. Szépbe- , v _
szvdvbcn kifejtette, hogy a mindennapi Nekünk kötelességünk 
élet küzdelmében a vagyon, a hatalom, sziklaszilárdan 

i dicsőség után való törtetés korában, 
az emberek közt sok gyűlölködő ellen 
ségeskedés támad. De ha ez

A bankét.
Délután 2 órakor a kaszinó nagy­

termében 80 terítékes dísz-ebéd volt.
A felköszöntök hosszú sorát Kersch 

Mihály picbán kezdte meg és 
Mezey Zsigmondi it hosszabb sikerült 
felköszöntöben mint kötelességtudó, 
puritán jellemű férfiút ünnepelte. Me­
zey úgymond — nemcsak mint 
kaszinói elnök, de mint volt tíizoltó- 
föparancsnok, mint a József kir. herceg 
Sanatorium helyi bizottságának elnöke, 
mint dalárda-elnök, mint jótékony em­
ber is büszkeségünket képezi. Dr. 
Kurcz Henrik a főispánra, az alispánra 
és a főügyészre mondott nagyhatású 
felköszöntőt. Boberity Milán báró 
Vojnits István v. b. t t. szeretett kép- 
visclönkre mondott ismert ékes- 
sz.ólásávai nagy látást keltve, sikerült 
felköszöntöt. Dr. Holländer Dávid 
Peclián József festőművészt köszön­
tötte tel* Mezey Zsigmond hálás 
köszönetét mondott a kitüntető ün­
neplésért vs poharát a kaszinó tag­
jaira emelte.

Báró Vojnits István, a kulaiakat 
élteti, kik válságos időben is mindig 
bizalommal voltak iránta és ezért 
szálló ige lett a vármegyénél a „kü­
lalak“ fogalma. A külalak egyetérté­
sére emeli poharát és büszke arra, 
hogy Kula közönsége mindig híven 
követi. A felköszöntöt zajos éljen és 
hatalmas taps követte.

Dr. Récsei Ede a Kegyelmes Úr 
beszédének hatása alatt szólal fel és 
visszapillant a múlt időkre, amidőn 
Önagyméltósága képezte azt az erős 
sziklát, mely köré mi is tömörültünk.

\ jövőben is 
szeretett képviselőnk 

mellett kitartani, mert mi tudjuk, hogy 
Jő ellen- szeretett képviselőnk önfeláldozóan, 
f. mindig csak a haza javat szolgaija. A nagy

hatású szép és tömör beszéd nagy 
lelkesedést keltett.

Dr. Hilkene Lajos Mezey Zsig­
mondi, mint a dalárda elnökére, 
emelte poharát. Végül Dr. Ott Ferenc 
szellemes felköszöntőjében nagyságos 
Mezey Zsigmondné úrnőt ünnepelte, 
mit a társaság zajos éljenzéssel foga­
dott.

A tea-estély.
Az ünnepély legkedvesebb és leg­

közvetlenebb része a tea-estély volt, 
melyen a kulai hölgyek szép számban 
jelentek meg. Ott voltak a következő 
úrhölgyek: Mezey Zsigmondné, Le­
derer Gusztáváé, dr. Ormay Kálmánné, 
Wighart Edémé leányával Ilonkával, 
Római Antalné leányaival, Magdával 
és Irmával, özv. dr. Kniesel Frigyesné, 
dr. König Sotnáné, Kugler Béláné, dr. 
Holländer Dávidné, Berkovits Rezsőné, 
Wighart Ernőné, dr. Göttche Frigyesné, 
Dudás Fábiánná, dr. Ott Ferenczné, 
Váry Endréné, Fürst Adolfné, dr. Kurc 
Henrikné, Gergely! Józsefné, és dr. 
Tyurity Dávidné.

A hölgyek mind együtt voltak, a 
midőn 10 órakor Ö excellcnciája báró 
Vojnits István nagy kíséretével a te­
remben megjelent.

A kegyelmes úr, a hölgyekkel élénk 
beszélgetésbe elegyedett és egész éjjel 
oly kitűnő hangulatban volt, hogy 
reggel 6 óráig a nagy társasagot nem 
hagyta el. A hölgyek sokat táncoltak, 
kitünően mulattak, ami elsősorban a 
Kegyelmes úr kitüntető kedvességének 
volt köszönhető. Reggel Ö excellcnciája 
mindenkitől szívélyes búcsút vett és 
a jelenvoltak élénk tapsai és éljenzései 
közt távozott a szép mulatságból!

A kulai polgári iskola.
A múlt számunkban jelzett rend­

kívüli képviselőtestületi közgyűlésen 
végre győzelmesen került ki a polgári 
iskola ügye a közgyűlési teremből is, 
ami az egész polgárság állásfoglalása 
ellenében, már máskép nem is volt 
elképzelhető.

A f. hó 14-én megtartott közgyű­
lésen, melyen nagyszámú hallgatóság 
is megjelent, igen érdekes beszédek 
hangzottak el és ezek között Dr. 
Récsei Ede beszéde volt kiemelkedő, 
melyben indokolta, hogy miért áll ő 
ma az ipariskolával szemben — a 
polgári iskola pártjára.

Belátta — úgymond — hogy az 
ipariskola kivihetőségének lehetősé­
gében tévedett és átlátta, hogy a 
polgárság egyetemes érdeke a pol­
gári iskolát kívánja!

Ez az őszinte nyilatkozat minden­
felé jó hatást tett és dr. Récsei Ede 
a keletkezett vitát, melyben főleg dr. 
Lelbach László aggályai domináltak, 
olykép vezette, hogy végeredményben 
a képviselőtestület a következő, szó­
szerinti, egyhangú határozatot hozta: 
A községi képviselőtestület egyhangú 
határozattal Dr. Récsei Ede, dr. Lel­
bach László és Mezey Zsigmond köz­
ségi képviselőkből álló 3tagu bizottsá­
got küld ki, hogy az alapitó oklevelet 
szabatosan fogalmazza meg és hogy 
ezen igy megfogalmazott alapítóleve­
let törvényhatósági jóváhagyásra á 
községi elöljáróság terjessze fel. El-



határozza már itt, hogy a Czucz-fclc 
alapot egy létesítendő polgári iskola 
céljaira fordítja. Egyúttal elhatározza 
a községi képviselőtestület, hogy az 
1908. évben 59/kgy. szám alatt hozott 
képviselőtestületi határozatnak a kö­
zépiskolára vonatkozó része oda mó- 
dosittatik, hogy az ipari szakoktatás 
céljaira megszavazott összegeket oly 
mértékben, amint azokra szükség lesz, 
egy 4 osztályú községi polgári iskola 
létesítésére fordítja, egyebekben azon­
ban annak az egész véghatározatnak 
minden egyéb rendelkezése érintet­
lenül fentartatik.“

HÍREK
Kula község képviselőtestületének 1911. 

november 14-cii tartott rendkívüli^ közgyű­
lésében hozott határozatai: 1) A Czucz-télc 
alapítványra vonatkozó alapitó levéllel mai 
második cikkünkben foglalkozunk. 2) A 
Bélapusztai községi elemi népiskolához is­
kolaszéki tagokul megválasztanak : Kova- 
csevics István, Puhalák Gáspár, Blanc Mi­
hály (Miklós fia) Dzsunya Mihály, Mezey ; 
Zsigmond, dr. Récsei Ede és Kugler Béla. 
Egyebekben az ideiglenes iskolának bérelt 
helyiségben leendő elhelyezésére, a javaslat 
elfogadásával, az elöljáróság utasittatoit. 3) 
Az úrbéri alapitó levélnek ministeri jóvá­
hagyása tudomásul vétetett és az alapító 
bizottságnak jegyzőkönyvi köszönet szavaz­
tatott. 4) Galambos István a község szol­
gálatába való felvétel iránti kérelmével el- 
utasittatott. 5) Körmöczi Lajostól ut céljára 
szükséges föld vétel tárgyában az ujabbi 
közgyűlés határnapja az 1886. évi XXII. t.-c. 
110. §-a alapján 1911. december 14-éré 
tűzetett ki. 6) Legyenác Vásza, Acsanszky 
Tósa, Vigh Pál, id. Zimmerman Miklós, 
Legyenác Száva é'S Nagy János községi adó 
törlés iránti kérelmükkel elutasittattak. 7) 
Krausz Mór és Bujella Éva kulai illetősé­
gűek nek el nem ismertettek.

Házasság. Treuer Péter szabóiparos es 
imliof Mici, Kulán f. hó 18-án házasságot 
kötöttek.

Kath. missió Kulán. Múlt vasárnap óta 
két domonkostendi hitszónok tart napon­
ként szónoklatokat magyar es német nyel­
ven a kulai rk. templomban a hívek töme­
ges részvétele mellett. A hitszonoklatok a 
hitdogmai tételekről szólnak nagyobbrészt, 
de részben kiterjeszkednek a inai modern 
felfogás téves tanaira, családi és társadalmi 
életre is, mely utóbbiakat bármely valláshoz 
tartozó egyén csak haszonnal hallgathat. A 
hitszónokok a napnak nagyobb részében 
gyóntatással foglalkoznak es már eddig is 
több száz hívő járult a szentségekhez, ami 
a lelkiek terén javulást, nekik pedig nagy 
megnyugvást teremt. Ilynemű missió 1890- 
ben volt Kulán s azóta bizony igen szük­
ségessé vált a kulai híveknek lelki meg­
erősítése, mely ily szép eredménynyel \ég- 
ződött a mai nappal.

Gyógyszertár Kiskéren. Kohlheh Péter 
oki. gyógyszerész Kiskér községben beren­
dezendő gyógyszertár iránti jogért folyamo­
dott. A községi képviselőtestület a gyógy­
szertár felállítását a maga részéről pártolja.

Gyászjelentés. Mi alulírottak megtört 
szívvel jelentjük, hogy szeretett apank illetve 
nagyapánk, apósunk, sógorunk es nászunk 
Diipcza István ny. postamester, torzsán ».no 
16-án reggeli 4 órakor hosszas szenvedés 
után 71 éves korában az Urban csendesen 
elhunyt. Felejthetetlen halottunk földi ma­
radványai a r'. k. szertartás szerint 1 orzsan 
I hó 17-én délután fel 1 órakor fognak az 
auyaföldnek visszaadatni. Torzsa, 191 no­
vember 17. Nyugodjék békében. Dupsza 
István, Dupcza Kálmán. hai. Novobatezki 
Anna, Schick Elza, menyei. Eszti. Magda, 
Zsófia, Irén, unokái. Schick Janos ! ngyes 
és neje szül. Hoffmann Zsófia, naszai. özv. 
Oltványi Györgyim szül. Dux Karolina, só­
gornője.

Kinevezés. Szemző Gyula bajai főispán 
dr. Szatler Mátyás orvost Újvidékről a hajai 
közhórház alorvosává nevezte ki.

A cservenkai mezőgazd. népbank rt.I folyó hó 29-re rendkívüli közgyűlésre hívta 
1 össze részvényeseit, hogy a népbank álla­

potáról beszámoljon és a netáni felszámolás 
iránt intézkedjék. A népbankot zsablyai ügy­
felei válságos helyzetbe sodorták.

Künstler Károly dr. volt kiskéii tanítót, 
a kecskeméti kir. tanfeliigyelöség vezetőjét, a 
vallás és közoktatásügyi minister a VII.-ik 
fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

Jegyzőválasztás. Liliomoson községi 
jegyzővé, Weinreich Henrik, bácsujfalui 
sjegyzőt választották meg.

Az újvidéki hid. A yukővári alis­
pán közölte Újvidék városával, hogy az 
állandó dunai hid építésének költségeihez 
Szeréin megye 100.000 K-val hozzájárul.

A temerini magyar olvasó egylet, 
melynek Matkovits Béla újvidéki főispán az 
elnöke, e hó folyamán 25. évi fennállását 
fogja megünnepelni. Az olvasó egylet 1 eme- 
rinben valóságos kulturinissiót teljesít és 
egyesíti magában ennek a nagy magyar 
községnek jelentős, számot kitevő egész 
magyar intelligenciáját. A jubileumi ünnep­
ségre nagyban készülődnek 1 emerinben.

Gavanszki József adai gyógyszerész 
gyógyszertárát örökáron eladta Szabó László 
volt kiskundorozsmai gyógyszerésznek.

Boldogasszonyfaiv a község képviselő­
testülete mint nekünk írják — elhatározta, 
hogy jegyzője iránt érzett hálából, részére 
új, kényelmes, a modern igényeknek meg­
felelő házat épít.

A szegény ügy rendezése. A beltigy- 
minister a szegenyiigy országos rendezését 
vette tervbe. Mindenekelőtt a közsegélyezés 
mostani állásáról óhajt tudomást szerezni. 
Ehhez képest felhívta az alispánokat, a tör­
vényhatósági városok polgármestereit, hogy 
a közsegélyezésre vonatkozó 1910 évi ada­
tokat szerezzék be, a beszerzett adatokból 
kimutatásokat állítsanak össze, a kimutatá­
sokat hozzá november végéig terjesszek be. 
Ki kell mutatni a községeket illetőleg, hogy 
a megye területen hány községnek van 
szegény alapja, mennyit tett ki a múlt ív 
végén a községi szegényalapok vagyona es 
mennyi volt ezen alapok múlt évi jó' edebne. 
a jövedelemből mennyi folyt be kihágást 
pénzbüntetések címén s mennyi a pénz- 
büntetések öt évi átlaga. Ki kell mutatni,
hogy hány községnek van jótékonysági cé­
lokra használható" alapítványa, mily össze­
geket tett ki a mull év végén ezen alapít­
ványok vagyona.

A kishegyes! ifjúság I. hó 19 én a nagy- 
vendéglőben szépségversenynyel egybekö­
tött Katalinhált rendez. A tiszta jövedelem 
az alakuló ifj. asztaltársaság könyvtára ja­
vára lesz fordítva.

Péterréve községben f. hó 11-én al­
jegyzővé egyhangúlag Kovács Ignác |ózsef 
herényi oki. jegyzőt választották meg.

A jövő esztendő. Az. 1912. esztendő 
366 napból fog ál huni, vagyis szökő év lesz. 
Az újév hétfőn kezdődik. A farsang hat 
hétig tart azaz felír. 20-ig. Husvét ápr. 7-én, 
pünkösd május 26-án lesz. Az ünnepek közül 
szv'pt. 8 és dec. 8. vasárnapra esik. Április 
1-én hold és ápr. 17-én napfogyatkozás 
lesz, mindkettő látható nálunk is. A jóslat 
szerint nagy gyümölcstermés várható. Ka­
rácsony szerdára és csütörtökre esik.

Uj rend a telekkönyvi hivataloknál. 
A hivatalos lap közli az igazságűgyminister 
rendeletét, mely a telekkönyvi hivatalok 
részére uj értesítési időt állapit meg. Esze­
rint a telekkönyvi hivatal a felek részére 
köznapon 10 12 óráig, vasárnapon és ün­
nepnapon 9—11 óráig áll nyitva. Ez a ren­
delet 1911. december 1-ső napján lép életbe.

Orvosválasztások. Hódságon községi 
orvossá választották dr. Borovszky Rezső 
szentfülöpi orvost. Liliomoson pedig dr. 
bungyerszky Kercsztély lett a községi orvos. 
Hódságon előzőleg dr. Szauer Karoly szil- 
bereki orvost választották meg, aki azonban 
családi körülmények miatt nem fogadhatta 
el a választást.

1912. évi fősorozáshoz az 1889, 1890. 
és 1891. évben született ifjak kötelesek elő- 
állani, akik ez év november hó végéig 
jelentkezni tartoznak, tartózkodási helyük 
elöljáróságainál. A póttartalékba helyezés, 
egyévi önkéntesség, vagy egyéb kedvez­
ményben részesülni kivánókkelloen felszerelt 
kérvényeiket 1912. február hó végéig a 
soroztatásukra nézve illetékes főszolgabírói 
hivatal, avagy legkésőbb illetékes fosorozási 
bizottságaiknál megvizsgáltatásukat megelő­
zőleg nyújtsák be.

Dologházak. Az igazságügyministerium- 
ban egy törvényjavaslaton dolgoznak, hogy 
üres fegyházakat, közöttük a munkácsi híres 
várat is átalakítják dologházakká és a csa­
vargás miatt elfogultakat egy-két évi dolog­
házi munkára fogják ott tartani.

Szlavóniai Agrártakarékpénztár R.T. 
A Magyar Agrár- es Járadék bank Reszvi ny- 
társaság a Bácsinegyei Agrartakaiékpénztár 
Részvénytársasággal együtt „Sziavémiai Ag­
rártakarékpénztár Részvénytársaság“ c 
es Eszék székhelyei a Horvát- es Szlavon- 
országok mezőgazdasággal foglalkozó la­
kossága gazdasági érdekeinek előmozdítá­
sára es jelzáloghitel-szükségeinek kielégíté­
sére egy millió korona alapúikéi el penzin- 
tézetcfalapitott. Az alakuló közgyűlés az 
igazgatóságba Cseh Ervin v. b. t.janacsost, 
Barta Arnold udv. tanácsost, a Magyar Ag­
rár és járadékbank Rt. vcz< rigatóját. Cserny 
Károly orsz. képviselőt, Dungyerszky Ge­
deon dr. orsz. képviselőt, Fischer Sándor dr. 
kir. közjegyzőt, Frank József nagy.vallalko/• >f, 
Hideghéthy Imre ny. főispánt, Kelecsenyi 
Zádor kir közjegyzőt, Maximul its Milan 
dr.-t, Molnár Károly dr. udv. tanácsost, a 
Bácsmegyei Agrár- 1 akarekpenztar vezér- 
igazgatóját, Schober Bela dr.-t, a M igy.u 
Agrár- es Járadék bank Rt. i g ■: ■ g a t ■ ,at. 
Szántó Frigyest, a Magyar Ági,ír • s Jaia- 
dékbank Rt. igazgatóját. 11 szegin hun 
nagyvállalkozót es Ung r Summ n igyki res- 
kciléit • inig a feiügvelő-bizottságba Ag 'som 
Sándort, Balia I Ingót, kendi .:i Vilmost, 
Szabó Lajost, Weisz Józsefet es Zsitvai Jenő 
dr.-t választotta meg. Az alakul' k-zgyü- 
I é s t követéi igazgatós,ugi i;i Sen cinökk« Lsek 
Ervin v. h. t t.. alelnökökké Barta Arnol- 
do, és' Hideglntli) Innét, jogtanácsossá 
Winter Vilmos dr.-t. ügyi c/eto igazgat' >i a 
lovag K.uiwinsky Gusztáv«)!, bulyvltes iig> - 
vezető-ig.Tzgatóvá Kellner Dezsőt válasz­
tották meg.

A Ferem csatorna gé>zhajózási \ állalat
rt, ismét veszteseggel zárta le üzleti vet. 
éu' V hogy a 8lM)ezer K- ás alaptőkéből majd­
nem 250ezer K már elveszett. Most azt a 
hírt halljuk, hogy a Ferenecsat«una tar-- »sag 
angol érdekeltsége a gőzhajo/asi uz! tet tel 
akarjci számoltatni. Hír s/urint mar i p•- svk 
IS történtek a hajó- és uszálypark - rleke- 
sitvsv uvdvkvhvn.

A vasárnapi munkasziinet Piti; .gesz - 
tési SiIvestei napján. Az idén december . L 
azaz Silvester napja vasár napra < sík. n u 1 
fonva a törvényes vasárnapi műnk «szünet,,,gva ........
fenntartása eseten elesnének attól a u :y'' * 
tói. melyet az ujé-i tömeges hevás d"<ok 
hajtanak: Ez okból a fővárosi ki i 
i oyvsiilete elhatározta, hogy kéiv.-nny« I V1' in 
a'kereskedelmi ininisterhez, az idői Silvester 
napján a vasárnapi inunk iszimet fehl g; vs; 
tése iráni. Nincs benne kétségünk, bogi zt 
n méltányos kérelmet a minister t- b- - ' ni 
fogja, csak annyi hozzáadni valónk van. v 
a 'felfüggesztést nemcsak a főváros. 'nium 
az egész ország területere terjesszek C

Ósóvé község jegyzői 
irodájában

hosszabb időre alkalmazást nyer egy 
a jegyzői teendőkben, szerb es nemet 
nyelvben is jártas napi díjas utólag"* 
60 K havi fizetés és aránylagos mellék 
jövedelem mellett.

Ajánlatuk alólírt jegyzőinél azonnal
beadandök.

Ósóvé, 1911 nov. 14.
Si^ntunn (unttér

• ' jegyző



395 sz. 1910 Sztapár község

/Wyásati hirdetmény.
Sztapár községében újonnan rend­

ített ssttlésanoi aliasra, ign évi 
,'rínbct' yO-ii' pályázat hirdettetik. 
;■ vi fizetés 400 K, külön díjszedés 

\ szerb nyelvben jártas pá- 
:\;i/• t előnyben részesül.

Sztapár, 1911 november 10.
Elöljáróság

m sz. ion ~
/ 'ályása ti h intet meny.

A bácsalmási járáshoz tartozó Mély­
eit községben lemondás folytán üre- 
, 'désben levő és havi elöleges részle- 

kőén felvehető évi 900 K-val java- 
. )tt irnoki állásra f. hó 25-iki 

; '; írulővel pályázatot hirdetek, 
üácsdmás, 1911 nov. 8.

KOI. 1.EK fossolgabiró

Mi sz IVI I

BPBSTBN
Búza —
Zab -
Tengeri —

gabonaárak
11.87 I Búza 
9.65 I Zab — 
8-41 I Tengeri —

KUuAn
II.—
8.60
7.50

Stein Ignóez szoba« és 
eimfestő, Külön

tanító úr házával szembenHalász

Árverési hirdetmény.
Alulír«>tt bírósági kiküldött az 1881. évi LX. te.

: I - értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
■ ni es. XX kir. jhiróságnak 1911 évi C\x. 118 

z, végzése következtében bbckb thodor javara 
kv Írben STBTZENBBCH puuöp javára enged­
őién w/itt •■■-.' K II t s jár. ereiéi r 1911 okt. 9-én 
• it< tt kielégítési végrehajtás utján le- és
teiíill -.balt es .-.s82 K-rn becsült ingóságok: u.m. 
órkövvk nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a kulai kir. jbirósg 1911 évi V 
sa vé zése folytán 85' K 11 f tőkekövete­

lés ennek 1911 szept. 11-től járó 6 százalék kama­
tai , X eddig összesen öl K 64 f-ben biróilag már 

,i 11.11111 < I I kóltsvgeg evejeig uuverbászON
Hunyadi Mátyás-utca IO I és folytatólag II. 
Rákóczi Fep0nc-utce a35 sz. a. leendő meg­
tartás :i.i 1911 november 28-án d. u- .1 órája határ­
ié ni kiiiizetik es ahhoz a venni szándékozók 
v/i 'im i -i\ niegu".'vzessel hivatnak meg.Jiogy az 
I m at ingóságok az 1 sHi évi I.X. te. 107 es lob 
i; ,ii itelnivbvn keszpén/tizetes mellett, a legtöb- 
iut igevoi'ek, szükség eseten becs,áron alul is el 
fognak adatni.

A in in mm sz vl.nrv erezendő ingóságokat mások 
s I H itt e és azokra kielégítési jogot 

s; lek vo a.i. e/mi at veres az I SS!, évi l.X. te. 120 
t}. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula. lói: nov. 15.
Schieber Ferenc

kir. hir. kiküldött
4491 sz. 1911

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben üresedésben levő 

községi jegyzői állásra pályázatot
hirdetek.

Az állás javadalmazása a következő:
1) Időleges havi részletekben ki­

szolgáltatandó évi 1700 K készpénz- 
fizetés ; az írnál ló gyámpénztár keze­

séért s a számadás készítéséért évi 
'00 K ellenőri fizetés s a fogyasztási 
átló beszedési jutalék fele.

9) A 217 ö.i. sz. házban melyet 
: község tart jókarban szabadlakás, 

kert haszonélvezetével.
4) 1427 ól szülőföld, 308 öl szé­

ni skvrt és 21 kát. hold 249 öl szántó
.•szonélvezete, mely utóbbi szántót a 

i- /ség elöljárósága az 1911 12 gaz­
dasági évre haszonbérbe adta.

t) A marhalevelek kiállításáért és a 
magámmmkálatokért szabály rendeleti­
leg megállapított dijak.

5) Jegyző helyett az összes állami 
adókat, községi s megyei tartozásokat, 
valamint az illeték egyenértéket is a 
község fizeti.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám 1911. november Jj-ig annál 
is inkább nyújtsák he, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom. 

Kula, 1911. nov. 7.
Dr. Hl 'll. I V fösaolgabiró

580 sz. 1911
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881. I.X. te. 102 
S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
kulai kir. járásbíróságnak 1911 V 2-1 í sz. végzése 
következtében dk. székely józsbf kulai 
ügyvéd által képviselt Szttemési Első Takarék­
pénztár Részvény társaság javára l'JÍKl K s jár. 
erejéig 1911. okt. 28-án foganatosított le és felül­
foglalt és 2920 K-ra becsült következő ingóságok 
u.m. háziállatok és takarmány nyilvános árverésen
cladatnak. .................

Mely árverésnek a kulai kir jarasbirosag 1911. 
V 221 1 sz. végzése folytán 1200 K tőkekövetelés 
ennek 1911. január 27-től járó 6 százalék kamatai, 
egv’harmnd százalék váltodíj és eddig összesen 
1% K :SH f-ben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Kiskéren 451 házszam alatt leendő 
megtartására 1911. november 27-ének d. u. 3 
órája határidőül kitiizctik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. te 107 es 
108 §-ai értelmében ké-zpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságukat ina­
sok is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árveres az 1881 LX. te 
12 I ;j-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kulán, 1911 nov. 15.
Schieber Ferenc 

kir. bir. kiküldött
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Árverési hirdetmény.

Alulírott himsági kiküldött az 18S1. LX. te 102 
S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir. törvényszék 5-454 4460 8009 1941 sz. 
végzései következtében Dr. Stletelmeyer Károly 
küldi ügyvéd és tsa j a vara ■ lOO. tol), 11 I 6_ K s 
jár. erejéig 1911 június 26-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le es felülfoglalt s 1912 Kr 
ra becsült következő ingóságok: u in. sírkövek és 
bútor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. jhiróságnak 1911 V 
153 H sz. a. végzése folytán 5iki és h>0 K löke- 
követeles, ennek 1911 ápm 5 e . 1-től járó 6 szá­
zalék kamatai es 111 K 62 t töke, ennek 1911 évi 

1 június 1-től járó 6 százaiéi: kamatai, egvharmad 
százalék vallódig úgy 299 K 68 I biróilag már 
megáilapitott költségek erejéig ujvenbászon (|-ó- 
lllca í.i:i názsz. alatt) ián évi november hó 25. 
napjának d.u. 3 órája haiáridöül kitüzelIk s ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetés­
sel hivatnak még. hngv az. érintett ingóságok az 
IsS 1 évi I.X. ti 107 és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és feliilfoglaltattak volna és azokra ki- 
elegitési jogot nvertek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX te 120 §a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kula, 1911 nov. I >.
Schieber Ferenc
kir bir. kiküldött

Függőlámpák
rendkívül nagy válasatékban gyári 
árakon Jursaik Jánosnál Kulán

A magyar királyi

menetrendje
október /- tol

d.u. 5-25 ó. 
d u. I f>0 ó. 

10,reggé!

reggel 3uo,

Aki legjobban szerkesztett 
teljesen független, nagy elő­
kelő napilapot járatni óhajt,
fizesse elő

Az Ujság-ot
Vasárnak •'
Asszony Gyermek
melléklet.

Előfizetési árak:
Egyévre 2S K,
Félévre 14 K,
Negyedévre 7 K,
Egy hónapra 2*40 K.

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen
JJ-Jó-40 oldal.
Vasárnap és Ünnepnapokon

80-100-200 oldal.
Megremielésicim:

Rz Ujs&g kiadóhivatala
BUDAPEST, Vll. kerület, Rákóczi-út 54.

államvasutak
Érvényes IQII A"

Buda pástról inlulds reggel 7 10 l gyors) 745,
12 50, délután 245 (bródi gyors) 0 20 
(gyors) 8, ÍO'IO ómkor.

Zom borból Szabadkám 12 58 (éjjel) reggelb’ 10 
7 24 (gyors) I 1'36, 4' 18 este 8 59 órakor.

Szabadkáról Somborba reggel 5 00, 10.25,
délután 1*4-2, 0 57 és esle 0' 14 (gyors)

Somborból Gombosra 2' I 1 éjjel, reggel 7* 15 
12-2", délután 3 34, 7 31 |gyors).

Gombosról Somborba 12-i |8 éjjel, reggel 6 39 
(gyors) 10 21, délután 3 15, 7 25 órakor.

Somborból Óbecsére reggel 310, 7 51 és
délután 4 35 órakor.

óbecséröl Somborba reggel 3 44, 910 és dél­
után 2 33 órakor.

Somborból Újvidékre reggel 2 30, 6 51 és
délután 3 46 órakor.

Újvidékről Somborba reggel 2 17, 7 ;> 1 és
délután 1 55 órakor.

Somborból Hajára reggel 4’10, 6 45 és dél­
után 12 30, 4*23 órakor.

Bajáról Somborba reggel 4, 7 50 és délután 
1 15, ö 15 órakor.

Újvidékről Tifelre reggel 6s>4,
THe/ról Újvidékre reggel 3 32,
Bde.s- Feketehegyről Palankára 

dé/vhin 3 2u és 7.47 órakor.
Faldnkáról Bács-Feke.lt hegyre 

8 18 és délután 235 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 37, délután 

1 38 és este 7' 10 órakor.
Óbecseről Szabadkára reggel 4*10, 8 50 és 

de!udan 1 10 órakor.
Szabadkáról Hajára reggel 5’05, 10 36, dél- 

ultin 2 20, 4 07, 7'2í) órakor.
Bajáról Szabadkara reggel 517, ~r 18, 10 24 

és délután 4■32, 7'32 órakor.
Újvidékről Óbecsére reggel 4 32, 9 15. dél­

után 4 53 órakor.
()beesérol Újvidékre reggel 4 20. 9'45 és dél­

után 3 45 órakor.
Halasról Bácsalmásra reggel 3.46 és délután 

12 27, 617 órakor.
Bácsalmási ól Halasra reggel 3*42, déli 12 

es es/e 9 órakor.
Bácsalmásról Régimére reggel 6*20 és délit.

3 3< I, s- í:) ómkor.
Regál éról Bácsalmásra reggel 2'25, 9'40 és 

dé/u/an 6*45 órakor.
Szabadkáról Újvidékre éjjel I '02, regg. 5'20, 
10'BU (gyors) es dein/du 1 44, 5'35, 6 48 

(gyors)
Újvidékről Szabadkára éjlel 11 '33, reggel 
'»■•23, 7 55 (gyors) 10'40 és d.u. 4 29 (gyors). 
Szabadkáról Szegedre reggel 6 15, 9 44, dél­

után 1 50, 6 53, 8 35, II 05 órakor. 
Szegedről Szabadkára reg. 3 05, 7 48, 11,30 

délután 312, 4'55, 634. 10 20 órakor. 
Szabadkáról Csenni ka— lr)gombosra reggel

4 42, délután 3 22, 7'17 ómkor.
I Tjgombos— (’sérvénkáról Szabadkára reggel

3'05, 1103, es délután 4 (18 órakor, 
('/gombos Hív sor das Puldn ka reggel 458 

<'.v 8 ómkor.
Ujja Ián ka Bá csordás— Ujgombos reggel 5 

délután 12 .53, 5 33 órakor.
Szegedről Scnfdra reggel 4'20, délután 1'34. 
Zcnlaról Szegedre reggel 6'30, délután 330. 
.Vagylényről Csantavérre reggeli, d.u. 2'20 

este (i'll és 9'57 ómkor.
Csont avérröl A 'agy tény re reggel 5.15 déli, 

12' 13. d.u. 5'3Í> és este 9'20 órakor.

Xyomatott /terkovits Márk la ^tulajdonos, villaniiicentű könyvnyomdáidban, Kulán


